



36—22℃

东北风3—4级

24小时新闻热线

96399

<http://yzwb.sjzdaily.com.cn>

C  
M  
Y  
K

王东峰主持召开省委专题会议强调

# 全力支持石家庄市高质量发展 加快建设现代化国际化美丽省会城市

许勤出席会议

» 02 今日重点

## 中考今日开考

今年石市有10.7万名学生参加考试  
今天最高气温预计36℃ 请注意防暑



■今天,2021年河北省中考正式开考。石家庄市教育局提供的数字显示,今年中考,石家庄市考生总人数为107493人,比2020年多3458人。按惯例,昨天下午5点过后,各中考考点开放,接受考生看考场熟悉考场环境。图为昨天下午考生在熟悉考场环境。本报记者 李青 摄

» 04 今日动向

## 石市施划12万处非机动车停车位

全市城管系统开展“万人规范非机动车停放秩序大行动”  
重点对医院、地铁站等区域非机动车停放进行秩序维护

» 04 今日动向

加快建设现代化国际化美丽省会城市  
当好全面建设经济强省美丽河北排头兵领头雁

石家庄在行动

## “有序”才能“有位”

簇 实

爱骑车出行的刘先生吐槽,在一些地铁口,非机动车停车位本来就少,加上共享单车和个人自行车混放一起,要么就是没处停车,要么就是车被挤压到里边推不出来。看来“停车难”不光是机动车,非机动车“驻足”也难。

为解此难题,全市城管系统正在开展“万人规范非机动车停放秩序大行动”,重点对医院、学校、商业综合体、地铁站点等热点区域的停放秩序进行整治。截至目前,已出动1.1万人次,整理乱停乱放非机动车5万余辆。

此次集中行动,不仅大幅增加了非机动车停车位,而且专门用红线画出了共享单车的停放位置,并利用科技化、智能化的新技术手段,对其设置了电子围栏,实现精细化管理。

我们也注意到,通过集中行动,不少重点区域非机动车的停放秩序已大有改观,但在某些特殊区域和时段,一些社区小街巷、单位门口,仍存在共享单车乱停乱放、阻塞交通的情况。比如,在谈南路一小区门口,每到晚上,共享单车几乎占据了半幅路面,行人路过都得小心翼翼。因此,整治活动应向小街小巷小角落延伸,纵横到底到尽头,克服“一阵风”“运动式”的整治老套路,防止“雨过地皮湿,风过路面干”。同时,依靠群众、宣传群众,形成自我约束、自我管理的生动局面,打一场源头治理无“死灰”,创新机制不“复燃”的硬仗,实现绿色出行文明有序久远。

车放有序都自觉,停自有位多方便。



真诚欢迎社会各界有识之士踊跃投稿,字数一般不超过600字。

投稿邮箱:hutuoyehua@163.com。